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Ata da centésima vigésima primeira (121a) reunião da Congregação, em sessão 
ordinária. Aos vinte e dois (22) dias do mês de março do ano de dois mil e treze 
(2013), às nove horas (9h), na sala de Reunião do Instituto de Matemática da 
Universidade Federal da Bahia, em primeira convocação, a Congregação do 
Instituto de Matemática reuniu-se sob a Presidência do Diretor, professor Isaac 
Costa Lázaro. Presentes os professores: Evandro Carlos Ferreira dos Santos, Vice- 
Diretor, Christina Von Flach Garcia Chavez, Coordenadora do Doutorado 
Multiinstitucional em Ciência da Computação; Ana Lucia Pinheiro Lima, Chefe do 
Departamento de Matemática; Denise Nunes Viola, Coordenadora do Colegiado do 
Curso de Estatística; Giovana Oliveira Silva, Chefe do Departamento de Estatística; 
Fabiola Gonçalves Pereira Greve, Chefe do Departamento de Ciência da 
Computação; Gustavo Bittencourt Figueiredo, Coordenador do Colegiado de 
Ciência da Computação; Sérgio Gorender, Vice-Coordenador do Programa de Pós- 
Graduação em Mecatrônica; Gilênio Borges Fernandes, Representante do IM no 
Conselho Acadêmico de Pesquisa e Extensão; e Jairo Santos Lordelo, Representante 
dos servidores Técnico-administrativos. Aberta a sessão, o Senhor Presidente deu os 
seguintes informes: (i) Apresentou nova Secretária Executiva do Instituto e a nova 
representante do corpo discente do curso de Matemática, Rhuliane Mendonça da 
Silva; (ii) Sobre definição de um calendário para as próximas reuniões da 
congregação até o mês de julho, (iii) Sobre a lei 12772 as discussões causadas pelas 
mudanças na carreira do magistério, (iv) Inclusão de pontos de pauta: Uso dos 
rendimentos do convênio firmado entre a UFBA e o Ministério da Saúde para 
rubrica de obras e equipamentos; Alteração do valor do salário dos programadores; 
Contratos de docentes temporários (atendimento as demandas do REUNI); Proposta 
Cursos de Mestrado e doutorado em Ciência da Computação e Processos de alunos. 
Em seguida passou-se à ordem do dia: Item a) Aprovação de Ad Referendum: O 
presidente da sessão explicitou sobre os Ad Referendum referente a afastamento do 
país dos Professores Paulo Varandas de 17de março 2013 à 25 de março 2013, 
Jerôme François Rosseau 27 de março à 06 de abril de 2013, George Marconi de 
Araújo Lima 10 à 17 de março de 2013, Vaninha Vieira dos Santos 14 à 24 de 
março de 2013 e Fabiola Gonçalves Pereira Greve de 06 à 21 de abril de 2013 e 
referente à submissão do projeto Onda Digital, os mesmos foram apreciados e 
aprovados por unanimidade. Item b) Projetos de extensão do Departamento de 
Matemática: A Professora Ana Lúcia Lima fez explicações sobre os projetos de 
extensão “Ferramentas computacionais no Ensino da Matemática’ referente a 
novas ferramentas e sobre a criação do Instituto Geogebra da Bahia. Após dirimidas 
todas as dúvidas, o item foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Item 
c) Projeto de Cooperação internacional: Mathematical Tools for the Management of 
Uncertain na Vague Information - MaToMUVI: A Professora Ana Lúcia Lima fez 
os esclarecimentos sobre o projeto, que terá a participação de alguns professores do 
Departamento de Matemática.Finalizado os questionamentos, o item foi colocado 
em votação e foi aprovado por unanimidade. Item d) Contratação de Professores 
Visitantes: Após explicações da Profssora Ana Lúcia Lima foi colocado em votação
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as contratações dos professores visitantes relativo à seleção 2012.2, l)Dr. Simon G. 
Chiossi; 2) Dr. Andrey Bovykin; 3) Dr. Marco Antei;4) Dr. Giuseppe Dito; 5) Dr. 
Loung Dang Ky, as contratações foram aprovada por unanimidade. Item e) 
Discussão sobre a resolução do uso dos laboratórios: Foram feitos alguns 
esclarecimentos sobre a resolução e foi passada a palavra para possíveis 
modificações. A Professora Fabíola ressaltou que devido a prioridade de uso do 
laboratório é para o ensino o mesmo também deve atender a pós-graduação e curso 
de extensão. A professora Ana Lúcia citou que atualmente a demanda do 
Departamento d Matemática para o uso dos laboratórios caracteriza-se pela não 
possibilidade de agendamento antecipado e que a proposta de resolução não atende 
este tipo de demanda. O presidente da sessão sugeriu que a regulamentação seja 
clara para atender as demandas dos departamentos e que possibilite um bom 
trabalho da secretaria responsável pela reserva do espaço. O Professor Gustavo 
salientou que é necessário propiciar alocações ao planejamento do professor, a fim 
de alocar a matéria no laboratório mais adequado para a demanda. O Professor 
Evandro ressaltou sobre a necessidade de atender a demanda de manutenção e 
limpeza do laboratório. Finalizando, o presidente da sessão sugeriu que sejam 
elaboradas, pelos departamentos, regras básicas e não específicas fazendo um 
planejamento conjunto a fim de ajustar o uso do espaço e decidiu que o item será 
novamente pautado na próxima reunião para mais discussões. Item f) Parecer de 
Análise do Relatório da especialização em Sistemas Distribuídos Processos: 
23066023008/12-65, 23066036015/08-87, 230660693191162. Após as explanações 
do Professor Gilênio sobre o parecer, foram dirimidas todas as dúvidas e em seguida 
o relatório foi colocado em votação e aprovado com 1 abstenção e 1 voto contra. 
Item g) Apreciação de Organização de Congressos: WEBMEDIA em 2013, SBQS 
em 2013, SBRC em 2015: Após explicações da Professora Fabíola sobre os 
congressos, a mesma solicitou o apoio da congregação para a organização do 
evento, o item foi colocado em votação e os membros aprovaram por unanimidade. 
Item h) Uso dos rendimentos do Convênio com o Ministério da Saúde para rubrica 
de obras e Equipamentos: Após explanações sobre os projetos os membros da 
Congregação decidiram por unanimidade aprovar a proposta. Item i) Alteração do 
Valor do salário de Programadores: o item foi apreciado, colocado em votação e 
aprovado por todos os membros da Congregação. Item j) Contratos de docentes 
temporários (atendimento as demandas do REUNI): Foram realizadas pelos 
departamentos as seguintes solicitações: Departamento de Matemática; 12(doze) 
renovações, sendo 4(quatro) substitutos e 8(oito) temporários e 12(doze) 
contratações, sendo 5(cinco) substitutos e 7(sete) temporários; Departamento de 
Estatística: Renovação de 5(cinco) substitutos, caso não seja possível, contratação 
de 3(três) temporários; Departamento de Ciência da Computação: Renovação de 
4(quatro) substitutos e l(um) temporário e contratação de 3(três) temporários. As 
solicitações foram colocadas em votação e aprovadas por unanimidade. Item 1) 
Proposta Cursos de Mestrado e Doutorado em Ciência da Computação no contexto 
do APCN 2013: Feitos os esclarecimentos pela Professora Christina sobre os 
pormenores do programa proposto, os membros da Congregação aprovaram por 
unanimidade. Item m) Processos de Alunos: Eliana Santos Silva. Após explicações 
do Professor Gilênio sobre o seu parecer favorável à permanência da aluna o item 
foi colocado em votação e aprovado com uma abstenção. Processo do aluno:
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Linsmar dos Santos de Santana. Após a leitura do parecer do colegiado desfavorável 
à permanência do aluno, os membros da Congregação decidiram aprovar o 
indeferimento por unanimidade. Item n) O que ocorrer. O Professor Evandro 
explicitou sobre a solicitação dos representantes da Faculdade de Medicina - 
FAMED no Conselho Acadêmico de Ensino - CAE em participar e expor, na 
próxima reunião ordinária da Congregação, o ponto de vista da unidade, contrária a 
reserva no curso médico para o Bacharelado Interdisciplinar de Saúde. A Professora 
Fabíola ressaltou a necessidade de contratação de um profissional Analista para 
atender as demandas e que administre a rede do DCC. O presidente concordou e 
afirmou que fará os encaminhamentos necessários para a contratação com base nas 
justificativas do Departamento de Ciência da Computação. Nada mais havendo a 
tratar, o Senhor Presidente agradeceu aos presentes e declarou encerrada a sessão e 
para constar, eu, Wende Lima de Souza, secretária, lavrei a presente Ata, que será 
devidamente assinada, com menção a sua aprovação, pelo Presidente, e pelos 
membros presentes. Salvador, vinte e dois de março de dois mil e treze.
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